

安全生产工作简报

(第8期)

汕尾市安全生产监督管理局

2017年9月12日

市委、市政府组织开展安全生产大检查工作

近日，市委办、市府办联合印发了《关于进一步强化安全生产和特别防护期安全检查督查工作实施方案》，方案明确了各项重点检查任务及部门责任分工，突出落实安全生产责任制、严厉打击安全生产非法违法行为、深化城市安全生产领域风险点危险源排查、开展道路交通和交通运输攻坚治理等重点任务，并决定市委、市政府班子成员从8月起至10月带队开展安全生产检查活动。同时，市安委会印发了《汕尾市安全生产大检查工作实施方案》，成立市安全生产大检查领导小组，由市安委会主任任组长，市安委会各位副主任任副组长，市各负有安全生产监督管理职责的部门有关负责同志为成员，进一步明确重点行业领域检查任务。

8月23日，在学习贯彻粤东西北协调发展暨产业共建工作现场会精神大会上，市委书记石奇珠亲自部署安全生产大检查工作，他强调全市上下要坚定协调发展理念，把思想和行动统一到省委、省政府推动粤东西北协调发展和产业共建

工作的各项决策部署上来当前，要全力抓好十九大安保维稳工作。要切实增强政治敏感性，绷紧维护稳定这根弦，打起十二分精神，时时刻刻防止重大群体性事件和安全事件发生，要认真开展安全生产大排查、大整治。

8月29日至30日，市委常委、常务副市长邹广带队到各县（市、区）检查、督导安全生产工作。邹广同志先后检查了汕尾华商冷藏物流有限公司、汕尾德昌电子有限公司、海丰县食品企业集团公司、陆丰市德泽食品有限公司、潮惠高速连接线河东段市政道路及配套工程项目、陆河岁宝百货有限公司、陆河大道建设工程项目。每到一处，邹广同志都详细了解企业生产经营、项目建设进展情况和安全生产工作，以及存在的困难和问题，并召开座谈会，听取各县（市、区）政府和有关部门的情况汇报。邹广同志要求：**一是**各级各部门要高度重视安全生产，狠抓工作落实，落实属地管理责任，不折不扣做好特别防护期安全生产工作；**二是要**认真做好安全生产大检查工作，要突出重点，进一步对道路交通、危险化学品、非煤矿山、建筑施工等重点行业和工矿企业的安全隐患进行排查，对排查出来的隐患和问题，采取强有力措施，进行全面整改；**三是要**落实企业安全生产主体责任，要进一步强化措施，加大执法力度，督促企业落实安全生产主体责任，增强企业做好安全生产的内生动力，规范企业安全生产管理，夯实安全生产基础。

市安监局组织开展全市安全生产执法监察行动

为深刻吸取近期揭阳“7.11”吊车侧翻事故、广州“7.22”塔吊倒塌事故、中山“8.13”汽车起重机倾覆事故等事故教训，加强我市特别防护期安全生产工作，严厉打击违反安全生产法律法规的生产经营建设行为，有效遏制生产安全事故，按照国家、省、市的部署及省、市领导的批示要求，市安监局结合全市安全生产大检查工作，印发安全生产执法监察行动方案，决定于8月中旬至10月底期间在全市范围内掀起新一轮的安全生产执法监察行动。

此次执法监察行动分为两个阶段，即各地自查自纠、县（市、区）对辖区企业检查阶段和市局执法检查组开展检查督查阶段。检查内容包括全市的建筑施工、危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、粉尘涉爆、有限空间、职业危害、建筑施工、交通运输、工贸企业等行业领域的生产经营单位履行安全生产主体责任情况、贯彻执行安全生产法律法规等情况。8月中旬开始，市安监局联合市住建局和县区安监、住建等部门分赴各县（市、区）开展执法检查，深入企业现场详细了解企业安全管理情况、开展事故隐患自查自纠情况、从业人员培训持证上岗情况和应急救援预案制订演练情况等，对发现的隐患问题全部要求企业立即整改或限期整改。据统计，目前全市各级安监部门共检查企业4082家次，查处隐患3667条，实施行政处罚53次，其中经济处罚41次，罚款116.79万元，执法专项行动取得较好成效。

我市召开道路运输安全重点企业约谈会

为贯彻落实省安委会道路交通安全第六督导组督查我市道路运输安全工作时提出意见建议和传达市领导有关批示精神，切实消除道路运输安全隐患，促进道路运输安全，8月1日，市交通运输局组织召开道路运输安全约谈会议。市交通运输局、市安监局、市交警支队分管负责同志出席会议并分别作部署讲话。各县（市、区）交通运输局、直属分局分管领导、运管和安全部门负责人、被约谈企业相关负责人等60多人参加了此次会议。

会议要求，**一要**切实落实企业安全生产的主体责任。运输企业要层层落实安全生产主体责任，企业各级管理人员及从业人员要切实做到安全生产“一岗双责”，把安全责任落实到班组，到岗位，到个人身上，强调驻站所要切实发挥监督作用，加强“三把关一监督”。**二要**加强监管，敢于担当。各级交通主管部门要切实履行监管责任，加强安全生产检查排查工作，敢于较真碰硬，推进工作全面落实。**三要**充分发挥科技的作用。鼓励运输企业安装限速器，将车辆速度限制在规定时速以下，在客观上杜绝超速行为发生。**四要**切实落实约束机制，采取一切手段加强监管。市交通运输局已拟订《关于建立违规约束机制促进道路运输安全的暂行办法》，通过行政手段进一步规范企业经营行为。

会上，10家道路运输重点企业负责人作了整改工作计划发言，各县（市、区）交通运输局、直属分局分管领导与10

家重点客运企业签订了《落实省道路交通安全督查反馈问题整改责任书》。

全市安全监管局长会议要求 把握重点、精准发力 保持全市安全生产形势持续稳定好转

8月12日上午，市安监局组织召开全市安全监管局长会议，贯彻落实国家、省、市安全生产电视电话会议精神，研究部署安全生产重点工作。局班子成员，各科（室）、直属各单位负责人和各县（市、区）安全监管局局长参加了会议。

会议指出，今年以来，在市委、市政府的正确领导下，全市安监系统紧紧围绕年初制定的安全生产工作目标，充分发挥职能作用，推动安全生产各项工作取得长足进步，全市安全生产形势总体平稳。但也要清醒认识到，当前我市安全生产形势依然严峻复杂，必须引起足够重视，坚决采取有针对性的措施，认真加以解决。

会议要求，今年是安全生产防护年，各地要按照全国、全省和全市安全生产电视电话会议的部署，抓住下半年的工作重点，精准发力、攻坚克难，保持全市安全生产形势持续稳定好转。一是要认真组织开展安全生产大检查工作，对检查发现的隐患和问题记录在案，列出清单，落实责任，跟踪督办，确保按期整改到位。二是要强化监管执法工作，进一步落实企业主体责任，消除企业违法违规行为。三是要深入开展危险化学品、道路交通、工贸行业、旅游安全、职业健

康等重点行业领域专项治理。**四**是要重点强化监管执法保障，进一步明确开发区、工业园区和港区等各类功能区安全生产监管和执法机构，继续加强镇（街）和园区专职安全员队伍建设，提高安全生产末梢管理能力。**五**是要全面落实企业主体责任，在全市推行建立企业安全生产层级动态管理责任制，制定职责清单和管理制度，以制度约束人，以制度管理人，确保生产安全。**六**是要全面做好安全生产责任制考核准备工作，认真对照考核评分标准，进行查漏补缺，避免考核失分；同时要采取断然措施，严防死守，确保不再发生较大以上安全生产事故，

会上，各县（市、区）安全监管局长分别作了汇报发言，市局分管领导部署了相关工作。

市安监局部署开展纪律教育学习月活动 强调抓好“四个教育”、增强“五种意识”

8月25日，市安全监管局召开全体干部职工会议，传达学习全市纪律教育学习月活动动员会精神，部署开展纪律教育学习月活动。

会上叶佐义局长作了专题辅导报告，要求全体干部职工按照市的统一部署和要求，围绕“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”的主题，扎实开展纪律教育学习月活动。**一**是认清意义，正视问题，坚定纪律教育的决心。要针对当前机关作风存在的一些不良现象和突出问题，坚持问题导向，自我剖

析、自我加压，着力整改自身存在的党性宗旨和纪律作风突出问题，时时处处用党章党规党纪要求自己、检验自己、鞭策自己。二是严格要求，强化重点，把握纪律教育的关键。要抓好“四个教育”，即加强党的宗旨教育，努力做合格党员；加强党的纪律教育，自觉用党章党规党纪规范言行举止；加强警示和示范教育，自觉践行忠诚干净担当要求；加强党内政治文化教育，始终保持风清气正、干事创业、为民务实的良好作风。要强化“五种意识”，即增强群众意识，执政为民；增强效能意识，求真务实；增强责任意识，勤抓勤干；增强纪律意识，提高免疫力；增强廉政意识，明确责任。三是加强领导，狠抓落实，确保纪律教育的实效。要统筹兼顾，合理安排，把开展教育活动与反腐倡廉教育结合起来，与抓好各项规章制度落实结合起来，与抓好安全生产监管工作结合起来，做到“两手抓，两手都要硬”，使全体安全监管人员在认真学习中接受教育，在接受教育中增强意识，在增强意识中真抓实干，深入推进全系统党风廉政建设和作风建设，促进全市安全生产形势进一步稳定好转。

市安监局等单位开展社区创文宣传和志愿服务活动

为贯彻落实《关于市领导、市直单位开展挂驻帮扶社区文明创建工作的实施方案》文件精神，进一步提升居民城市道德、文明行为和环境卫生的意识，9月1日，市安监局、市总工会等有关责任单位，由市人大常委会副主任、市总工

会主席李惠文，市人大常委会城建环资工委主任叶新裕，市安监局局长叶佐义等同志带队，组织职工志愿者队伍和奎山村“两委”干部共 30 多人，深入社区居民家庭，积极开展社区创文宣传和志愿服务活动。

李惠文、叶佐义等同志与村“两委”干部实地察看了社区内水仙爷公厕卫生环境问题脏乱差和肖厝祠堂巷道水路不畅的情况，认真分析存在问题的成因，提出针对性整改意见；强调各挂驻责任单位要统一思想，提高认识，同心协力，在整改资金、志愿服务等方面给予挂驻的奎山社区大力支持，并及时跟进督导，帮助社区加快问题的解决；社区居委和领导要负起主体责任，抓紧制定可行方案加以改造落实。

同时，市安监局、市总工会等责任单位组织职工志愿者联合社区干部近 30 人，分组深入社区沿街商铺及居民家中，积极宣传向市民宣传全面开展创建文明的重大意见和工作要求；向居民发放创文倡议书和调查问卷，认真解答市民有关创文创卫工作的提问，指导居民正确填写调查问卷，共发放创文倡议书和调查问卷约 1000 份，进一步扩大了居民对创文工作的知晓率和参与率。

报：省安委办、省安监局，市委常委、副市长，市委办、
市人大办、市政府办、市政协办、市纪委办。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）人民政府、安监局。
